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Молитвы беременных женщин о благополучном разрешении и о рождении здоровых детей

Молитва 1-я к Богу Отцу
Всемогу́щий, ми́лостивый Бо́же, Созда́телю и Охрани́телю небеси́ и земли́, и всех тва́рей, Сам изре́кший на всех христиа́нских супру́гов благослове́ние: вот насле́дие от Го́спода: де́ти, плод чре́ва, награ́да от Него́. Благодарю́ Тебя́, что Ты соде́лал меня́ прича́стною э́того благослове́ния и да́ра Твоего́ в супру́жеском состоя́нии мое́м, и молю́ Тебя́, благоволи́ благослови́ти дарова́нный мне Тобо́ю плод чре́ва, облагода́тствовать его́ Святы́м Ду́хом Твои́м, восприя́ти в число́ возлю́бленных чад Твои́х и соде́лать прича́стным святы́х та́инств Це́ркви возлю́бленного Сы́на Твоего́, Го́спода моего́ Иису́са Христа́, да́бы он чрез то освяти́лся и очи́стился от ядоно́сной зара́зы насле́дственного греха́, в кото́ром он зача́т. Го́споди Бо́же! Аз и плод чре́ва моего́ суть ча́да гне́ва по естеству́, но Ты, возлю́бленный Отче, умилосе́рдися над на́ми, и окропи́ плод чре́ва моего́ иссо́пом, да бу́дет чист, омо́й его́, и беле́е сне́га убели́тся. Укрепи́ и сохрани́ его́ во чре́ве до того́ ча́са, егда́ надлежи́т ему́ роди́тися на свет. От Тебе́ не сокры́т был э́тот плод чре́ва моего́, Ты дарова́л ему́ жизнь и дыха́ние, и надзира́ние Твое́ да сохрани́т его́. Сохрани́ меня́ от стра́ха и испу́га и от злых ду́хов, жела́ющих повреди́ть и сокруши́ть де́ло рук Твои́х. Да́руй ему́ разу́мную ду́шу, и соде́лай, чтоб возросло́ те́ло его́ здра́во и неоскверне́нно, с це́лыми и здра́выми чле́нами, и когда́ насту́пит вре́мя и час, разреши́ меня́ по ми́лости Твое́й. Да́руй мне кре́пость и си́лу к рожде́нию, благопоспеши́ ему́ Твое́ю всемогу́щею по́мощию и облегчи́ страда́ния мои́, сие́ бо есть де́ло Твое́, чудотво́рная си́ла Твоего́ всемогу́щества, де́ло ми́лости и милосе́рдия Твоего́. Воспо́мни сло́во, изрече́нное Тобо́ю: Ты извле́к меня́ из чрева́; к Тебе́ приве́ржена аз от рожде́ния; от чре́ва ма́тери мое́й Ты Бог мой; Ты упоко́ил меня́ у груди́ ма́тери мое́й. Ты еси́ Бог, ве́дающий и зря́щий нужду́ всех люде́й; Ты рекл еси́: жена́, егда́ рожда́ет, те́рпит скорбь, я́ко прише́л час ея́. Го́споди! Ра́ди сего́ серде́чного сострада́ния Твоего́ и ра́ди испо́лненного жа́лости се́рдца Твоего́ молю́ Тебя́, благоволи́ облегчи́ть скорбь мою́, Тобо́ю предви́денную, и изведи́ на свет плод чре́ва моего́, со здра́вым, живы́м те́лом и неповрежде́нными, благообразо́ванными чле́нами. Тебе́ аз поруча́ю его́, в Твои́ всемогу́щие, оте́ческие ру́ки, под Твою́ ми́лость и милосе́рдие, и полага́ю его́, Го́споди Иису́се Христе́, во святы́е Твои́ объя́тия, да благослови́ши и этот плод чре́ва моего́, я́ко благослови́л Ты дете́й, приноси́мых к Тебе́, реко́ша: «Пусти́те дете́й и не препя́тствуйте им приходи́ть ко Мне, и́бо таки́х есть Ца́рствие Небе́сное». Спаси́тель! Аз приношу́ к Тебе́ и этот плод чре́ва моего́; возложи́ на него́ благода́тную ру́ку Твою́. Благослови́ его́ Ду́хом Твои́м Святы́м и освяти́ его́, егда́ прии́дет в мир сей, святы́м, блаже́нным креще́нием; соде́лай его́ но́вою тва́рию, омо́й и очи́сти его́ Кро́вию Твое́ю, соде́лай, да бу́дет он чле́ном свята́го Те́ла Твоего́, свято́й Твое́й апо́стольской Це́ркви, да́бы и из его́ уст произноси́лась хвала́ Тебе́, был и навсегда́ пребыва́л он ча́дом и насле́дником ве́чной жи́зни, чрез свято́е, го́рькое страда́ние Твое́ и смерть Твою́ и Воскресе́ние, да святи́тся и́мя Твое́, Иису́се Христе́. Ами́нь.
Молитва 2-я к Богу Отцу

Всемогу́щий Бо́же, Творе́ц всего́ ви́димаго и неви́димаго! К Тебе́, возлю́бленному Отцу́, прибега́ем мы, одаре́нные ра́зумом созда́ния, потому́ что Ты по со́бственному сове́ту созда́л род наш, с неизрече́нною му́дростию сотвори́в на́ше те́ло из земли́ и вдохну́в в него́ ду́шу от Своего́ Ду́ха, что́бы мы бы́ли Твои́м подо́бием. И хотя́ в Твое́й во́ле бы́ло сотвори́ть нас сра́зу, как и а́нгелов, то́лько бы Ты восхоте́л, но Твое́й Прему́дрости уго́дно бы́ло, что́бы че́рез му́жа и жену́, в Тобо́й устано́вленном поря́дке бра́ка, умножа́лся род челове́ческий; Ты восхоте́л благослови́ть люде́й, что́бы они́ росли́ и мно́жились и наполня́ли не то́лько зе́млю, но и а́нгельские со́нмы. О, Бо́же и Отче, да бу́дет во ве́ки сла́вимо и прославля́емо и́мя Твое́ за всё, что Ты для нас сде́лал!
Благодарю́ Тебя́ та́кже за Твое́ милосе́рдие, что не то́лько я по Твое́й во́ле от Твоего́ чу́днаго творе́ния произошла́ и наполня́ю число́ и́збранных, но что Ты удосто́ил меня́ благослови́ть в супру́жестве и посла́л мне плод чре́ва. Это Твой дар, Твоя́ Боже́ственная ми́лость, о Го́споди и Отче ду́ха и те́ла! Потому́ обраща́юсь к Тебе́ одному́ и молю́ Тебя́ со смире́нным се́рдцем о ми́лости и по́мощи, что́бы то, что Ты твори́шь во мне Твое́ю си́лою, бы́ло сохранено́ и приведено́ к благополу́чному рожде́нию. Ибо я зна́ю, о Бо́же, что не в си́лах и не во вла́сти челове́ческой избира́ть свой путь; мы сли́шком сла́бы и скло́нны к паде́нию, что́бы минова́ть всех тех сете́й, которы́е расставля́ет нам по Твоему́ соизволе́нию злой дух, и избе́гнуть тех злополу́чий, в которы́е вверга́ет нас на́ше легкомы́слие. Твоя́ же му́дрость безграни́чна. Кого́ Ты пожела́ешь, Ты невреди́мо че́рез Ангела Твоего́ сохрани́шь от вся́кой напа́сти.
Потому́ и я, Милосе́рдый Оте́ц, предаю́ себя́ в печа́ли мое́й в Твои́ ру́ки и молю́, что́бы Ты посмотре́л на меня́ о́ком милосе́рдия и сохрани́л от вся́каго страда́ния. Пошли́ мне и ми́лому му́жу моему́ отра́ду, о Бо́же, Влады́ко вся́кой ра́дости! Что́бы мы при ви́де Твоего́ благослове́ния, от всего́ се́рдца покланя́лись Тебе́ и служи́ли ра́достным ду́хом. Я не хочу́ быть изъя́той из того́, что наложи́л Ты на весь род наш, повеле́в в боле́знех роди́ть ча́да. Но смире́нно прошу́ Тебя́, что́бы Ты помо́г мне перенести́ страда́ния и посла́л благопо-лу́чный исхо́д. И е́сли Ты услы́шишь э́ту моли́тву на́шу и после́шь нам здоро́вое хоро́шее дитя́, то кляне́мся привести́ его́ сно́ва к Тебе́ и посвяти́ть Тебе́, что́бы Ты пребы́л для нас и се́мени на́шего Милосе́рдым Бо́гом и Отцо́м, как мы кляне́мся всегда́ быть Тебе́ ве́рными слуга́ми вме́сте с на́шим ребёнком.
Услы́шь, Милосе́рдый Бо́же, моли́тву после́дней рабы́ Твое́й, испо́лни мольбу́ се́рдца на́шего, ра́ди Иису́са Христа́, на́шего Спаси́теля, Кото́рый ра́ди нас воплоти́лся, ны́не же пребыва́ет с Тобо́ю и Святы́м Ду́хом и пра́вит в ве́чности. Ами́нь.

Молитва 3-я к Богу Отцу

Бо́же вели́кий, животе́ и жи́зни пода́телю и храни́телю! Благодарю́ Тя, я́ко ми́лостию Твое́ю и мене́, смире́нную рабу́ Твою́, прича́стной соде́лал еси́ благода́ти чадоро́дия: се бо и́мам плод чре́ва. Оба́че ве́си, Го́споди, я́ко бою́ся, да не ка́ко грех мои́х ра́ди лю́те постражду́ ражда́ющи, и того́ ра́ди к милосе́рдию Твоему́ прибега́ю.

Не молю́ Тя, да изба́виши мя у́части всего́ ро́да на́шего же́нскаго, ему́ же определи́л еси́ в боле́знех ражда́ти ча́да, о́бщий бо зако́н есть нам, согреши́вшим. О сем же молю́ Тя: егда́ прии́дет час мой, даждь ми осла́бу и разреше́ние нетру́дное, изба́ви мя от боле́зней непоси́льных. Испо́лни, Го́споди, жела́ние се́рдца моего́, вку́пе же и жела́ние супру́га моего́, его́же дал ми еси́. Даждь нам ра́дость рожде́ния но́ваго челове́ка в мир Твой. Да яви́тся младе́нец цел, здрав и кре́пок, и да ктому́ не по́мним ско́рби за ра́дость, благода́тию и щедро́тами единоро́днаго Сы́на Твоего́, Иже нас ра́ди воплоти́ся от пречи́стых крове́й Мари́и Де́вы, в ложесна́х носи́м бысть и пло́тию рожде́ние восприя́т, Ему́же с Тобо́ю сла́ва подоба́ет и со Святы́м Ду́хом во ве́ки. Ами́нь.
Молитва 4-я ко Господу Иисусу

Бо́же, Спа́се мой, пода́ждь мне тве́рдость в благовре́мени роди́ть сие́ ча́до мое́, ны́не уже́ возлю́бленное, и воспита́ть его́ в до́брых христиа́нских нача́лах, и посвяти́ть его́ на служе́ние Тебе́ и Це́ркви Твое́й Свято́й. Ами́нь.

Молитва 5-я ко Пресвятой Богородице

О, Пресла́вная Ма́терь Бо́жия, поми́луй меня́, рабу́ Твою́ (имя), и прииди́ ко мне на по́мощь во вре́мя мои́х боле́зней и опа́сностей, с кото́рыми рожда́ют чад все бе́дные дще́ри Евы. Вспо́мни, о, Благослове́нная в жена́х, с како́ю ра́достью и любо́вию Ты шла поспе́шно в го́рнюю страну́ посети́ть сро́дницу Твою́ Елисаве́ту во вре́мя бере́менности ея, и каково́е чуде́сное де́йствие произвело́ благода́тное посеще́ние Твое́ в ма́тери и младе́нце, и по неисчерпа́емому благосе́рдию Твоему́ да́руй и мне, уни́женнейшей рабе́ Твое́й, разреши́ться от бре́мени благополу́чно; да́руй мне сию́ благода́ть, что́бы дитя́, поко́ящееся тепе́рь под мои́м се́рдцем, прише́дши в чу́вство, с ра́достным взыгра́нием, подо́бно свято́му младе́нцу Иоа́нну, поклоня́лось Боже́ст-венному Го́споду Спаси́телю, Кото́рый из любви́ к нам, гре́шным, не возгнуша́лся и Сам стать младе́нцем. Неизглаго́ланная ра́дость, кото́рою преиспо́лнилось де́вст-венное Твое́ се́рдце при воззре́нии на новоро́жденнаго Твоего́ Сы́на и Го́спода, да услади́т скорбь предстоя́щую мне среди́ боле́зней рожде́ния. Жизнь ми́ра, мой Спаси́тель, рожде́нный Тобо́ю, да спасе́т меня́ от сме́рти, пресека́ющей жизнь мно́гих матере́й в час разреше́ния, и да причте́т плод чре́ва моего́ к числу́ и́збранных Бо́жиих. Услы́шь, Пресвята́я Цари́це Небе́сная, смире́нную мольбу́ мою́ и при́зри на меня́, бе́дную гре́шницу, о́ком Твоея́ благода́ти; не постыди́ моего́ упова́ния на Твое́ вели́кое милосе́рдие и осени́ меня́, Помо́щнице христиа́н, Исцели́тельнице боле́зней, да сподо́блюсь и я испыта́ть на себе́, что Ты – Ма́терь милосе́рдия, и да просла́влю всегда́ Твою́ благода́ть, не отве́ргшую никогда́ моли́твы бе́дных и избавля́ющую всех призыва́ющих Тебя́ во вре́мя ско́рби и боле́зни. Ами́нь.
Молитвы
о детях и крестниках

Молитва 1-я к Богу Отцу

Бо́же и Отче, Созда́тель и Сохрани́тель всех тва́рей! Облагада́тствуй чад мои́х смире́нных (имена) [мое бедное чадо (имя)]
 [и крестников (имена)] Ду́хом Твои́м Святы́м, да возжже́т Он в них [нем, ней] и́стинный страх Бо́жий, кото́рый есть нача́ло прему́дрости и прямо́е благоразу́мие, по кото́рому кто поступа́ет, того́ хвала́ пребыва́ет ве́чно. Облаже́нст-вуй их [его, ю] и́стинным позна́нием Тебя́, соблюди́ их [его, ю] от вся́кого идолослуже́ния и лжеуче́ния, сде́лай, чтоб возросли́ [возрос, возросла] в и́стинной и спаса́ющей ве́ре и во вся́ком благоче́стии, и да пребу́дут [пребу́дет] в них постоя́нно до конца́.

Да́руй им [ему, ей] ве́рующее, послу́ш-ное, смире́нное се́рдце и ра́зум, да возрас-та́ют в лета́х и благода́ти пред Бо́гом и пред людьми́. Насади́ в се́рдце их [его, ея] любо́вь к Твоему́ Боже́ственному сло́ву, что́бы они́ бы́ли благогове́йны [он был благогове́ен, она была благогове́йна] в моли́тве и в Богослуже́нии, почти́тельны [почти́телен, почти́тельна] к служи́телям Сло́ва и со вся́ким и́скренни [и́скренен, и́скренна] в посту́пках, стыдли́вы [стыд-ли́в, стыдли́ва] в телодвиже́ниях, целому́д-ренны [целому́дренен, целому́дренна] в нра́вах, и́стинны [и́стинен, и́стинна] в слова́х, ве́рны [ве́рен, верна́] в дела́х, приле́жны [приле́жен, приле́жна] в заня́тиях, сча́стливы [сча́стлив, сча́стлива] в исполне́нии обя́занностей свои́х, разу́мны и праводе́тельны [разу́мен и праводе́телен, разу́мна и праводе́тельна] ко всем лю́дям. Соблюди́ их [его, ю] от всех собла́знов зло́го ми́ра, и да не разврати́т их [его, ю] худо́е о́бщество. Не попусти́ им [ему, ей] впасть в нечистоту́ и нецелому́дрие, да не сократя́т  са́ми [не сократи́т сам, сама] себе́ жи́зни свое́й и да не оскорбя́т [не оскорби́т] други́х. Бу́ди защи́той их [его, ея] во вся́кой опа́сности, да не подве́ргнутся [не подве́ргнется] внеза́пной поги́бели. Соде́лай, чтоб не уви́дели мы [аз] в них [в нем, в ней] себе́ безче́стия и посрамле́ния, но честь и ра́дость, чтоб умно́жилось и́ми [им, ею] Ца́рствие Твое́ и увели́чилось число́ ве́рующих, и да бу́дут они́ [да будет он, она] на небеси́ о́крест трапе́зы Твое́й, как небе́сные ма́сличные ве́тви, и со все́ми избра́нными да воздаду́т [возда́ст] честь, хвалу́ и прославле́ние Тебе́, Го́споду на́шему Иису́су Христу́, во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва 2-я к Богу Отцу

Во и́мя Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха. Ами́нь.

Бо́же Благи́й, от кото́рого исхо́дит вся́кий дар и вся́кое бла́го, к Тебе́ приле́жно молю́сь о де́тях мои́х (имена), кото́рых Твоя́ благода́ть мне дарова́ла. Ты дал им жизнь, оживотвори́л душе́ю безсме́ртною, возроди́л их Свои́м Креще́-нием, да́бы они́ жи́ли сообра́зно с во́лею Твое́ю, и насле́довали Ца́рствие Небе́сное, сохрани́ их благода́тию до конца́ жи́зни, освяти́ их и́стиною Твое́ю, да святи́тся в них и́мя Твое́ Свято́е, соде́йствуй Твое́ю благода́тию воспита́ть их во сла́ву и́мени Твоего́ и на по́льзу бли́жним, дай и мне, Го́споди, для э́того терпе́ние и си́лу.

Просвети́ их Твое́ю прему́дростию, что́бы люби́ли Тебя́ всем помышле́нием свои́м. Насади́ в сердца́ их страх и отвраще́ние от вся́кого беззако́ния, укра́си их ду́ши целому́дрием, трудо́м, любо́вию, долготерпе́нием и вся́кой че́стностью, огради́ их Твое́ю пра́вдою, окропи́ их росо́ю Твое́й благода́ти, да преуспе́ют в доброде́тели и свя́тости, да пребыва́ют в благоволе́нии Твое́м и благочести́вых люде́й.
Ангел Святы́й, да сохрани́т их ю́ность от су́етных мы́слей, от собла́зна ми́ра сего́, от вся́ких лука́вых наве́тов. Го́споди, е́сли и согреша́т когда́ пе́ред Тобо́ю мои́ де́ти (имена), не отврати́ лице́ Твое́ от них, но будь ми́лостив, сокруши́ их се́рдце, не лиши́ их земны́х Твои́х благ, но пода́й им вся и дай обрете́ние блаже́нной ве́чности.

Сохрани́ их от вся́ких бед и напа́стей, от на́глыя сме́рти, от ско́рби и боле́зни, осени́ их до конца́ жи́зни Твое́ю ми́лостию.

Бо́же Благи́й, еще́ молю́сь Тебе́, Го́споди, дай мне ра́дость и всели́сь в дете́й мои́х (имена), сподо́би меня́ с ни́ми предста́ть на Стра́шном Суде́ Твое́м с непосты́дным дерзнове́нием сказа́ть: «Твоя́ [твой] я и де́ти мои́, кото́рых Ты мне дарова́л». Да вме́сте с ни́ми просла́влю и́мя Твое́ Свято́е Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха. Ами́нь.
Иной вариант молитвы 2-й
к Богу Отцу о чаде едином
Отче Святы́й, Предве́чный Бо́же! Тебе́ молю́ся о ча́де мое́м (имя), его́же дарова́ ми бла́гость Твоя́. Ты дал еси́ ему́ бытие́, ожитвотвори́л его́ душе́ю безсме́ртною, огради́л святы́м креще́нием, во еже жи́ти ему́ сообра́зно с во́лею Твое́ю и насле́довати Ца́рствие Небе́сное.

Сохрани́ его́ во благода́ти Твое́й до конца́ жи́зни его́. Соде́йствуй ми [нам] Твое́ю благода́тию, да́бы аз [мы] воспита́л[и] его́ во сла́ву и́мени Твоего́ и в по́льзу бли́жним, пода́ждь ми [нам] к сему́ потре́бные сре́дства, терпе́ние и си́лы.

Го́споди, просвеща́й его́ све́том прему́дрости Твоея́, да лю́бит Тя все́ю душе́ю свое́ю и всем помышле́нием свои́м. Насади́ в се́рдце его́ страх и отвраще́ние от вся́каго беззако́ния, да бу́дет непоро́чен в путе́х свои́х. Го́споди, укра́си ду́шу его́ целому́дрием, долготерпе́нием и вся́кою че́стностию, да вся́ка клевета́, ложь и лесть бу́дет ме́рзостна ему́. Окропи́ его́ росо́ю благода́ти Твоея́, да преуспева́ет в доброде́тели и свя́тости и да возраста́ет в любви́ Твое́й и любви́ благочести́вых челове́к. Ангел Храни́тель да пребыва́ет с ним всегда́ и соблюда́ет ю́ность его́ от помышле́ний су́етных, от пре́лестей и собла́знов ми́ра сего́ и от вся́ких наве́тов лука́ваго. Аще же когда́ и согреши́т пред Тобо́й, не отврати́ лица́ Своего́ от него́, но бу́ди ми́лостив ему́, возбуди́ сокруше́ние в се́рдце его и по мно́жеству щедро́т Твои́х очи́сти согреше́ния его́. Не лиши́ его́ и земны́х Твои́х благ, но посли́ ему́ вся ну́жная во вре́мени во приобре́тение блаже́нныя ве́чности. Сохрани́ его́ от вся́кия напа́сти, беды́ и боле́зни и осеня́й во все дни жизни его́.

Бо́же Благи́й, еще молю́ся Тебе́: даждь ми [нам] весе́лие и ра́дость о ча́де мое́м [нашем] и сподо́би мя [нас] предста́ти на Стра́шнем суди́щи Твое́м и с непосты́дным дерзнове́нием рещи́: се аз и ча́до мое́, е́же дал ми еси́, Го́споди. Да ку́пно с ним прославля́я неизрече́нную ми́лость Твою́, превозношу́ [превозно́сим] пресвято́е и́мя Твое́, Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва 3-я к Богу Отцу

Бо́же ми́лостивый и небе́сный Отче! Поми́луй де́ти на́ша (имена) [чадо наше], о ни́хже [немже, нейже] смире́нно мо́лим Ти ся и и́хже [его́же, ю́же] Твоему́ попече́нию и защи́те предае́м. Вложи́ в сердца́ их [в се́рдце его, ея] ве́ру кре́пку, научи́ благогове́ти пред Тобо́ю и сподо́би их [его, ю] кре́пце люби́ти Тя, Созда́теля на́шего и Спаси́теля. Наста́ви их [его, ю], Бо́же, на путь и́стины и доброде́лания, да во всех де́лех свои́х просла́вят [просла́вит] и́мя Твое́. Научи́ их [его, ю] жи́ти благоче́стно и доброде́тельно, да бу́дут [да бу́дет] не и́менем то́кмо, но и жи́знию христиа́ны [христиани́н, христиа́нка], и оте́честву поле́зны [поле́зен, поле́зна].
Даждь им [ему, ей] здра́вие душе́вное и теле́сное и благопоспеше́ние в труде́х. Изба́ви их [его, ю] от ловле́ния диа́воля, от мно́жества собла́знов, от страсте́й скве́рных и от вся́ких челове́к нечести́вых и лука́вых. Моли́твами Пречи́стыя Богоро́дицы и всех святы́х приведи́ их [его, ю] к ти́хому приста́нищу ве́чнаго Твоего́ Ца́рствия, да вы́ну со все́ми пра́ведники благодаря́т [благодари́т] Тя со единоро́дным Твои́м Сы́ном и животворя́щим Твои́м Ду́хом. Ами́нь.

Молитва 4-я к Богу Отцу,
прп. Амвросия Оптинского
Го́споди, Ты Еди́н вся ве́си, вся мо́жеши и всем хо́щеши спасти́сь и в ра́дость Истины приити́. Вразуми́ детей моих [наших] (имена) [ча́до мое́/наше (имя)] позна́нием и́стины Твоея́ и во́ли Твоея́ Святы́я, укрепи́ их [его, ю] ходи́ти по за́поведем Твои́м и мене́ гре́шнаго [нас гре́шных] поми́луй, моли́твами Пречи́стыя Ма́тери Твоея́, Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и, и святы́х Твои́х (перечисляются все святые семьи), я́ко препросла́влен еси́ со Безнача́льным Твои́м Сы́ном и с Пресвяты́м и Благи́м и Животворя́щим Твои́м Духом, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва 5-я ко Господу Иисусу,
о. Иоанна Крестьянкина
Сладча́йший Иису́се, Бо́же се́рдца моего́! Ты дарова́л мне [нам] дете́й [чадо] по пло́ти, они́ Твои́ [он Твой, она Твоя] по душе́; и мою́ [наши] и их [его, ея] ду́ши искупи́л Ты Свое́ю неоцене́нною кро́вию. Ра́ди кро́ви Твоея́ Боже́ственныя умоля́ю Тебя́, Сладча́йший мой Спаси́тель: благода́тию Твое́ю прикосни́сь сердца́м [се́рдцу] дете́й мои́х [на́ших] (имена) [ча́да моего [на́шего] (имя) и кре́стников мои́х [на́ших] (имена), огради́ их [его, ю] стра́хом Твои́м Боже́ственным, удержи́ их [его, ю] от дурны́х накло́нностей и привы́чек, напра́вь их [его, ю] на све́тлый путь и́стины и добра́, укра́си жизнь их [его, ея] всем до́брым и спаси́тельным, устро́й судьбу́ их [его, ея], я́коже Ты Сам хо́щеши, и спаси́ ду́ши их [его, ея], и́миже ве́си судьба́ми. Го́споди, Бо́же Отцо́в на́ших! Де́тям мои́м (имена) [чаду нашему (имя)] и крестникам (имена) дай се́рдце пра́вое, что́бы соблюда́ть за́поведи Твои́, открове́ния Твои́ и уста́вы Твои́. И исполня́ть все это! Ами́нь.
Молитва 6-я ко Господу Иисусу

Го́споди Иису́се Христе́, бу́ди ми́лость Твоя́ на де́тях мои́х (имена) [ча́де на́шем (имя)] и кре́стниках мои́х (имена), сохрани́ их [его, ю] под кро́вом Твои́м, покры́й от вся́каго лука́ваго похоте́ния, отжени́ от них [него, нея] вся́каго врага́ и супоста́та, отве́рзи им [ему, ей] у́ши и о́чи серде́чныя, да́руй умиле́ние и смире́ние сердца́м их [се́рдцу его, ея].

Го́споди, все мы созда́ние Твое́, пожале́й дете́й мои́х (имена) [чадо наше (имя)] и кре́стников мои́х (имена) и обрати́ их [его, ю] на покая́ние.

Спаси́, Го́споди, и поми́луй дете́й мои́х (имена) [чадо наше (имя)] и кре́стников мои́х (имена) и просвети́ их [его́, ея́] ум све́том ра́зума Свята́го Ева́нгелия Твоего́ и наста́ви их [его́, ю] на стезю́ за́поведей Твои́х и научи́ их [его́, ю], Спа́се, твори́ти во́лю Твою́, я́ко Ты еси́ Бог наш.

Молитва 7-я ко Господу Иисусу
на благословение детей

Го́споди Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери услы́ши мя, недосто́йнаго[ную] раба́[у] Твоего́[ю] (имя) [нас недосто́йных раб Твоих (имена)]. Го́споди, в ми́лостивой вла́сти Твое́й ча́да мои́ (имена), поми́луй и спаси́ их, и́мени Твоего́ ра́ди.
Го́споди, прости́ им все согреше́ния во́льные и нево́льные, соверше́нные ими пред Тобо́ю. Го́споди, наста́ви их на и́стинный путь Твои́х за́поведей и ра́зум просвети́ све́том Твои́м, во спасе́ние души́ и исцеле́ние те́ла. Го́споди, благослови́ их на ка́ждом ме́сте Твоего́ влады́чества. Го́споди, сохрани́ их си́лою Честна́го и Животворя́щего Креста́ Твоего́, под кро́вом Твои́м святы́м, от летя́щей пу́ли, стрелы́, меча́, огня́, от смертоно́сной ра́ны, во́дного потопле́ния и напра́сной сме́рти. Го́споди, огради́ их от вся́ких ви́димых и неви́димых враго́в, от вся́кой беды́, зол, несча́стий, преда́тельства и пле́на. Го́споди, исцели́ их от вся́кой боле́зни и ра́ны, от вся́кой скве́рны, и облегчи́ их душе́вные страда́ния. Го́споди, да́руй им благода́ть Ду́ха Твоего́ Свята́го на мно́гие го́ды жи́зни, здра́вие и целому́дрие во вся́ком благоче́стии и любви́, в ми́ре и единоду́шии с окружа́ющими их нача́льствующими, бли́жними и да́льними людьми́. Го́споди, умно́жь и укрепи́ их у́мственные спосо́бности и теле́сные си́лы, здра́вы и благополу́чны возврати́ их в роди́тельский дом.
Всеблаги́й Го́споди, да́руй мне, недосто́йному и гре́шному рабу́ Твоему́ (имя) [нам, недосто́йным и гре́шным раба́м Твои́м (имена)], роди́тельское благослове́ние на чад мои́х (имена) в настоя́щее вре́мя утра́ [дня, вечера, ночи], ибо Ца́рство Твое́ ве́чно, всеси́льно и всемогу́щественно. Ами́нь.
Иной вариант молитвы 7-й ко Господу Иисусу на благословение чада единого

Го́споди Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери услы́ши меня, недосто́йнаго[ную] раба́[у] Твоего́[ю] (имя) [нас недосто́йных раб Твоих (имена)]. Го́споди, в ми́лостивой Твое́й вла́сти ча́до мое́ (имярек), поми́луй и спаси́ его́ [ю] и́мени Твоего́ ра́ди.

Го́споди, прости́ ему́ вся согреше́ния, во́льные и нево́льные, соверше́нные им [ею] пред Тобо́й. Го́споди, наста́вь его́ на и́стинный путь за́поведей Твои́х и вразуми́ его́ [ю] и просвети́ све́том Твои́м Христо́вым, во спасе́ние души́ и исцеле́ние те́ла. Го́споди, благослови́ его́ [ю] в до́ме, о́коло до́ма, в по́ле, рабо́те и в доро́ге и на ка́ждом ме́сте Твоего́ владе́ния. Го́споди, сохрани́ его́ [ю] под покро́вом Твои́м Святы́м от летя́щей пу́ли, стрелы́, ножа́, меча́, я́да, огня́, пото́па, от смертоно́сной я́звы и от напра́сныя сме́рти. Го́споди, огради́ его [ю] от ви́димых и неви́димых враго́в, от вся́ких бед, зол и несча́стий. Го́споди, исцели́ его́ [ю] от вся́ких боле́зней, очи́сти от вся́кия скве́рны (вина́, таба́ка, нарко́тиков) и облегчи́ его́ [ея] душе́вные страда́ния и ско́рби. Го́споди, да́руй ему́ [ей] благода́ть Свята́го Ду́ха на мно́гие ле́та жи́зни и здра́вия, целому́дрия. Го́споди, дай ему́ [ей] Свое́ благослове́ние на благочести́вую семе́йную жизнь и благочести́вое деторожде́ние.

Го́споди, да́руй и мне, недосто́йно-му[ой] и гре́шному[ой] рабу́[е] Твоему́[ей], роди́тельское благослове́ние на ча́до мое́ в наступа́ющие у́тра, дни, вечера́ и но́чи, и́мени Твоего́ ра́ди, и́бо Ца́рствие Твое́ ве́чно, всеси́льно и всемогу́ще. Ами́нь.

Молитва на благословение детей

Го́споди, Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, благослови́, освяти́, сохрани́ си́лою животворящего Креста́ Твоего́. (И осенить ребеночка крестным знамением).

Молитва 8-я ко Господу Иисусу

Милосе́рдный Го́споди, Иису́се Христе́, Тебе́ вруча́ю дете́й на́ших (имена) [ча́до на́ше (имя)], кото́рых[аго, ую] Ты дарова́л нам, испо́лнив на́ши моле́ния.

Прошу́ Тебя́, Го́споди, спаси́ их [его, ю] путя́ми, кото́рые Ты Сам зна́ешь. Сохрани́ их [его, ю] от поро́ков, зла, го́рдости и да не косне́тся души́ их [его, ея] ничто́, проти́вное Тебе́. Но ве́ру, любо́вь и наде́жду на спасе́ние да́руй им [ему, ей] и да бу́дут[ет] они́ [он, она] у Тебя́ и́збранными[ым] сосу́дами[ом] Ду́ха Свято́го и да бу́дет свят и непоро́чен пред Бо́гом их [его, ея] жи́зненный путь.

Благослови́ их [его, ю], Го́споди, да стремя́тся они [стремится он, она] ка́ждую мину́ту жи́зни свое́й испо́лнить во́лю Твою́ святу́ю, да́бы Ты, Го́споди, мог всегда́ пребыва́ть с ни́ми [с ним, с нею] Ду́хом Свои́м Святы́м. Го́споди, научи́ их [его, ю] моли́ться Тебе́, да́бы моли́тва была́ им [ему, ей] опо́рой и отра́дою в ско́рбях и утеше́нием жи́зни их [его, ея], и да моли́твою их [его, ея] спасли́сь и мы, их [его, ея] роди́тели. Ангелы Твои́ да охраня́т их [его, ю] всегда́. Да бу́дут де́ти на́ши [бу́дет ча́до на́ше] чутки [чутко] к го́рю бли́жних свои́х и да испо́лнят[ит] они́ [он, она] Твою́ за́поведь любви́. И е́сли согреша́т[ит] они [он, она], то сподо́би их [его, ю], Го́споди, принести́ покая́ние Тебе́, и Ты по Свое́й неизре-че́нной ми́лости прости́ их [его, ю]. Когда́ же око́нчится жизнь их [его, ея] земна́я, то возьми́ их [его, ю] в Свои́ Небе́сныя Оби́тели, куда́ пусть веду́т[ет] они [он, она] с собо́ю други́х рабо́в Твои́х избра́нных.

Моли́твою Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и и Святы́х Твои́х (перечисляются все святые семьи), Го́споди, поми́луй и спаси́ нас, я́ко препросла́вен еси́ со Безнача́льным Твои́м Отцо́м и Пресвяты́м Благи́м Животво́рным Твои́м Ду́хом ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва 9-я матери о своих детях
(сост. преп. Амвросием Оптинским)

Бо́же Созда́тель всех тва́рей, прила́гая ми́лость к ми́лости, Ты соде́лал меня́ досто́йной быть ма́терью семе́йства; благода́ть Твоя́ дарова́ла мне дете́й [чадо], и я дерза́ю сказа́ть: они́ Твои́ де́ти! [он, она Твое чадо] Потому́ что Ты дарова́л им [ему, ей] бытие́, оживотвори́л их [его, ю] душо́ю безсме́ртною, возроди́л их [его, ю] креще́нием для жи́зни, сообра́зной с Твое́й во́лей, усынови́л их [его, ю] и при́нял в не́дра Це́ркви Свое́й.

Го́споди! Сохрани́ их [его, ю] в благода́тном состоя́нии до конца́ жи́зни; сподо́би их [его́, ю] быть прича́стниками [прича́стником, прича́стницей] та́инств Твоего́ Заве́та; освяща́й Твое́ю и́стиною; да святи́тся в них [в нем, в ней] и че́рез них [него, нея] свято́е и́мя Твое́. Низпошли́ мне Твою́ благода́тную по́мощь в их [его, ея] воспита́нии для сла́вы и́мени Твоего́ и по́льзы бли́жняго. Пода́ждь мне для сей це́ли спо́собы, терпе́ние и си́лы. Научи́ меня́ насади́ть в их [его, ея] се́рдце ко́рень и́стинной му́дрости – страх Твой. Озари́ их [его, ю] све́том управля́ющей вселе́нною Твое́й му́дрости. Да возлю́бят [возлю́бит] Тебя́ все́ю душо́ю и помышле́нием свои́м; да прилепя́тся [прилепи́тся] к Тебе́ всем се́рдцем и во всю жизнь свою́ да трепе́щут [трепе́щет] слов Твои́х. Да́руй мне ра́зум убеди́ть их [его, ю], что и́стинная жизнь состои́т в соблюде́нии за́поведей Твои́х; что труд, укрепля́емый благоче́стием, доставля́ет в сей жи́зни безмяте́жное дово́льствие, а в ве́чности – неизрече́нное блаже́нство. Откро́й им [ему, ей] разуме́ние Твоего́ Зако́на. Да до конца́ дней свои́х де́йствуют[ет] в чу́встве вездепрису́тствия Твоего́; насади́ в их [его, ея] се́рдце страх и отвраще́ние от вся́кого беззако́ния: да бу́дут непоро́чными [бу́дет непоро́чен, непоро́чна] в путя́х свои́х; да памяту́ют[ет] всегда́, что Ты, Всеблаги́й Бо́же, ревни́тель зако́на и пра́вды Твое́й. Соблюди́ их [его, ю] в целому́дрии и благогове́нии к и́мени Твоему́. Да не поро́чат[ит] Це́ркви Твое́й свои́м поведе́нием, но да живу́т[е́т] по ея́ предписа́ниям. Одушеви́ их [его, ю] охо́тою к поле́зному уче́нию и соде́лай спосо́бными[ым, ой] на вся́кое до́брое де́ло. Да приобрету́т [приобрете́т] и́стин-ное поня́тие о тех предме́тах, ко́их све́дения необходи́мы в их [его, ея] состоя́нии; да просветя́тся [просвети́тся] позна́ниями, благоде́тельными для челове́чества.
Го́споди! Умудри́ меня́ напечатле́ть неизгла́димыми черта́ми в уме́ и се́рдце дете́й мои́х [чада моего] опасе́ние содру́жеств с не зна́ющими стра́ха Твоего́, внуши́ть им [ему, ей] всеме́рное удале́ние от вся́кого сою́за с беззако́нными; да не внима́ют они́ [не внима́ет он, она] гнилы́м бесе́дам; да не слу́шают[ет] люде́й легкомы́сленных; да не совратя́т их [его, ю] с пути́ Твоего́ дурны́е приме́ры; да не соблазня́тся[ится] они́ [он, она]тем, что иногда́ путь беззако́нных благоуспе́шен в сем ми́ре.

Отче Небе́сный! Да́руй мне благода́ть всеме́рно бере́чься подава́ть де́тям мои́м [чаду моему] собла́зн мои́ми посту́пками, но, постоя́нно име́я в виду́ их [его, ея] поведе́ние, отвлека́ть их [его, ю] от заблужде́ний, исправля́ть их [его, ея] погре́шности, обу́здывать упо́рство и стропти́вость их [его, ея], возде́рживать от стремле́ния к суете́ и легкомы́слию; да не забу́дут[ет] Тебя́ и Зако́на Твоего́. Да не погу́бит беззако́ние ума́ и здоро́вья их [его, ея], да не рассла́бят грехи́ душе́вных и теле́сных сил их [его, ея]. Окропи́ их [его, ю] росо́ю благода́ти Твое́й; да преуспева́ют[ет] в доброде́тели и свя́тости; да возраста́ют[ет] в благово-ле́нии Твое́м и в любви́ люде́й благочести́вых.

Отче щедро́т и вся́кого милосе́рдия! По чу́вству роди́тельскому я жела́ла бы де́тям свои́м [чаду своему] вся́кого оби́лия благ земны́х, желала́ бы им [ему, ей] благослове́ния от росы́ небе́сной и от ту́ка земно́го, но да бу́дет с ни́ми [ним, нею] свята́я во́ля Твоя́! Устро́й судьбу́ их [его, ея] по Твоему́ благоволе́нию, не лиши́ их [его, ю] в жи́зни насу́щного хле́ба, ниспосыла́й им [ему, ей] вся необходи́мая во вре́мени для приобрете́ния блаже́нной ве́чности; будь ми́лостив к ним [к нему, к ней], когда́ согреша́т[ит] пе́ред Тобо́ю; не вменя́й им [ему, ей] грехо́в ю́ности и неве́дения их [его, ея]; приведи́ в сокруше́ние их сердца́ [его́, ея́ се́рдце], когда́ бу́дут[ет] проти́виться руково́дству бла́гости Твое́й; кара́й их [его, ю] и ми́луй, направля́я на путь, благоуго́дный Тебе́; но не отверга́й их [его, ю] от лица́ Твоего́! Принима́й с благоволе́ним моли́твы их [его, ея]; да́руй им [ему, ей] успе́х во вся́ком до́бром де́ле; не отврати́ лица́ Твоего́ от них [него, нея] во дни ско́рби их [его, ея], да не пости́гнут их [его, ю] искуше́ния вы́ше сил их [его, ея]. Осеня́й их [его, ю] Твое́ю ми́лостью; да хо́дит Ангел Твой с ни́ми [с ним, с нею] и сохрани́т их [его, ю] от вся́кого несча́стия и зло́го пути́.
Всеблаги́й Бо́же! Соде́лай меня́ ма́терью, веселя́щеюся о де́тях свои́х [чаде своем], да бу́дут[ет] они [он, она] отра́дою мое́ю в дни жи́зни мое́й и опо́рою мне в ста́рости мое́й. Удосто́й меня́, с упова́нием на Твое́ милосе́рдие, предста́ть с ни́ми [с ним, с нею] на Стра́шном су́де Твое́м и с дерзнове́нием сказа́ть: вот я и де́ти мои́ [чадо мое], кото́рых[ого] Ты дал мне, Го́споди! Да совоку́пно с ни́ми [с ним, с нею] прославля́я неизрече́нную бла́гость и ве́чную любо́вь Твою́, превозношу́ пресвято́е и́мя Твое́, Отче, Сы́не и Ду́ше Святы́й, во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва 10-я
ко Пресвятой Богородице

О Пресвята́я Влады́чице Де́во Богоро́дице, спаси́ и сохрани́ под кро́вом Твои́м мои́х чад (имена) [на́ше ча́до (имя), кре́стников (имена)], всех о́троков, отрокови́ц и младе́нцев, креще́нных и безымя́нных и во чре́ве ма́тери носи́мых. Укро́й их ри́зою Твоего́ матери́нства, соблюди́ их во стра́хе Бо́жием и в послуша́нии роди́телям, умоли́ Го́спода моего́ и Сы́на Твоего́, да да́рует им поле́зное ко спасе́нию их. Вруча́ю их Матери́нскому смотре́нию Твоему́, яко Ты еси́ Боже́ственный Покро́в раба́м Твои́м. Уврачу́й душе́вные и теле́сные ра́ны мои́х чад (имена) [нашего чада (имя), крестников (имена)], мои́ми греха́ми нанесе́нные. Вруча́ю чад моих [дитя́ мое] всеце́ло Го́споду моему́ Иису́су Христу́ и Твоему́, Пречи́стая, небе́сному покрови́тельству.
Молитва 11-я
ко Пресвятой Богородице

О Пресвята́я и преблагослове́нная Де́во Богоро́дице, Ма́ти сладча́йшаго Го́спода на́шего Иису́са Христа́, Цари́це небесе́ и земли́, всеми́лостивая засту́пнице ро́да христиа́нскаго, прибе́жище и спасе́ние притека́ющих к Тебе́! Припа́даю и покланя́юся Тебе́ пред свято́ю ико́ною Твое́ю и смире́нно мо́лю Тя: спаси́ и сохрани́ под кро́вом Твои́м чад мои́х (имена) [чадо мое (имя) и крестников моих (имена)], огради́ их [его́, ю] от гла́да, губи́тельства, тру́са, пото́па, огня́, меча́, наше́ствия иноплеме́нных, междоусо́бныя бра́ни, от всех враг ви́димых и неви́димых, от вся́кия беды́, боле́зни, напа́сти и внеза́пныя сме́рти. О Цари́це Небе́сная, на вся́ком ме́сте и на вся́кое вре́мя бу́ди им [ему́, ей] стена́ необори́мая и заступле́ние кре́пкое. Яко Свет невече́рний от чре́ва Твоего́ возсия́вшая, озари́ ду́ши[у] их [его́, ея́], Пречи́стая, и отжени́ вся́кую мглу от серде́ц их [его́, ея́].
Да́руй им [ему, ей] умиле́ние, смире́ние, покая́ние, чистоту́ помышле́ний и дух сокруше́ния. Покры́й ри́зою пренепоро́чнаго Матери́нства Твоего́, воспита́й, уцелому́дри, отве́рзи ум к восприя́тию вся́каго поле́знаго уче́ния, соблюди́ во стра́се Бо́жием к послуша́нию роди́телем наста́ви. Бу́ди им [ему, ей] непреста́нная те́плая моли́твенница и хода́таица к ро́ждшемуся от Тебе́ Го́споду и Бо́гу нашему Иису́су Христу́, умоли́ Его́, да да́рует им [ему, ей] вся поле́зная ко спасе́нию их [его, ея]. Мно́го бо мо́жет Ма́терняя Твоя́ моли́тва на умоле́ние Влады́ки; сего́ ра́ди Твои́м хода́тайством и заступле́нием изба́ви их [его́, ю] от мыта́рств возду́шных кня́зей ве́ка сего́, и на стра́шнем суди́щи Христо́ве сподо́би их [его́, ю] ста́ти одесну́ю Сы́на Твоего́, и насле́дники [насле́дником, насле́дницей] ве́чных благ сотвори́.
О всеблага́я! Под Твою́ ми́лость прибега́ю, Богоро́дице Де́во, вруча́ю чад мои́х (имена) [чадо мое (имя) и крестников моих (имена)] Твои́м святы́м моли́твам и Ма́тернему смотре́нию Твоему́, я́ко Ты еси́, еди́на чи́стая и благослове́нная, Боже́ственный покро́в рабо́м Твои́м, да велича́ем Тя, всеблагомо́щная Госпоже́ Богороди́тельнице, и сла́вим вопло́щ-шагося от Тебе́ Христа́ Бо́га на́шего, Ему́же подоба́ет вся́кая сла́ва, честь и поклоне́ние со безнача́льным Его́ Отце́м и с Пресвяты́м и благи́м и животворя́щим Его́ Ду́хом, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва 12-я
ко Пресвятой Богородице
перед иконою Ея «Воспитание»

Стено́ю несокруши́мой ста́ни, Небе́сная Цари́це, ча́дом мои́м [чаду моему], да под Твои́м блаже́нным Покро́-вом возмо́гут соде́яти мно́жество благи́х дел, да с ни́ми зову́ Тебе́ си́це:

Воспита́й чад мои́х ве́дущими твори́ти во́лю Сы́на Твое́го и Бо́га.

Воспита́й чад мои́х лю́бящими добро́ и вся́кую доброде́тель.

Воспита́й чад мои́х в чистоте́ непоро́чной.

Воспита́й чад мои́х восходя́щими по ле́ствице живота́ своего́ на ки́йждо день.

Воспита́й чад мои́х в го́рести обраща́юща о́чи свои́ к Твоему́ милосе́рдию.

Воспита́й чад мои́х в послуша́нии и целому́дрии Тебе́ служа́щих.

Воспита́й, Влады́чице, чад мои́ (имена) досто́йна Небе́сного Ца́рствия и насле́д-никами ве́чных благ их сотвори́.

(Из акафиста)

Молитва 13-я к Ангелу Хранителю

Святы́й Анге́ле Храни́телю моего́ чада (имя), покры́й его́ твои́м покро́вом от стрел де́мона, от глаз обольсти́теля и сохрани́ его́ се́рдце в а́нгельской чистоте́. Ами́нь.
Молитвы в болезнях

На всякую немощь

Влады́ко! Я в рука́х Твои́х, поми́луй меня́ по во́ле Твое́й, и, е́сли мне поле́зно, исцели́ меня́ вскоре.

Молитва прп. Симеона Нового Богослова

Не попусти́ на меня́, Влады́ко Го́споди, искуше́ние или скорбь или боле́знь свы́ше си́лы моея́, но изба́вь от них или да́руй мне кре́пость перенести́ их с благодаре́нием.

Тропарь, глас 4:

Ско́рый в заступле́нии еди́н сый, Христе́, ско́рое свы́ше покажи́ посеще́ние стра́ждущим раба́м Твои́м [стра́ждущему рабу́ Твоему́, стра́ждущей рабе́ Твое́й], и изба́ви от неду́г и го́рьких боле́зней, и воздви́гни во е́же пе́ти Тя и сла́вити непреста́нно, моли́твами Богоро́дицы, еди́не Человеколю́бче.
Кондак, глас 2:

На одре́ боле́зни лежа́щих [лежа́щаго, лежа́щую], и сме́ртною ра́ною уя́звленных [уя́звленнаго, уя́звленную], я́коже иногда́ воздви́гл еси́, Спа́се, Петро́ву те́щу и разсла́бленнаго на одре́ носи́маго, си́це и ны́не, Милосе́рде, стра́ждущих [стра́ждущего, стра́ждущую] посети́ и исцели́: Ты бо еди́н еси́ неду́ги и боле́зни ро́да на́шего понесы́й, и вся моги́й, я́ко Многоми́лостив.

Молитва Пресвятой Троице

О премилосе́рдный Бо́же, Отче, Сы́не и Святы́й Ду́ше, в Неразде́льней Тро́ице покланя́емый и сла́вимый, при́зри благоутро́бно на раба́ Твоего́ [рабу́ Твою́] (имя), боле́знию одержи́маго[ую]; отпусти́ ему́ [ей] вся согреше́ния его́ [ея́]; подай ему́ [ей] исцеле́ние от боле́зни; возрати́ ему́ [ей] здра́вие и си́лы теле́сныя; пода́й ему́ [ей] долгоде́нственное и благоде́нст-венное житие́, ми́рные Твои́ и преми́рныя бла́га, что́бы он [она] вме́сте с на́ми приноси́л[а] благода́рныя мольбы́ Тебе́, Всеще́дрому Бо́гу и Созда́телю на́шему.

Молитва ко Господу

Влады́ко Вседержи́телю, Святы́й Царю́, наказу́яй и не умерщвля́яй, утвержда́яй низпа́дающия, возводя́й низве́рженныя, теле́сныя челове́ков ско́рби исправля́яй, мо́лимся Тебе́, Бо́же наш, раба[у́] Твоего́[у] (имя), немощству́юща[у́] посети́ ми́лостию Твое́ю, прости́ ему́ [ей] вся́кое согреше́ние во́льное и нево́льное. Ей, Го́споди, враче́бную Твою́ си́лу с небесе́ низпосли́, прикосни́ся телеси́, угаси́ огне́вицу, укроти́ страсть и вся́кую не́мощь тая́щуюся, бу́ди врач раба[ы́] Твоего́[ея́] (имя), воздви́гни его́ [ю] от одра́ боле́зненнаго, и от ло́жа озлобле́ния це́ла и всесоверше́нна, да́руй его́ [ю] Це́ркви Твое́й благоугожда́юща и творя́ща во́лю Твою́. Твое́ бо есть, е́же ми́ловати и спаса́ти ны, Бо́же наш, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Иная молитва ко Господу

Влады́ко Вседержи́телю, Врачу́ душ и теле́с на́ших, смиря́яй и вознося́й, наказу́яй и па́ки исцеля́яй! Раба[у́] Твоего́[ю] (имя) немощству́юща[у] посети́ и исцели́ его́ [ю́], возста́вив от одра́ и не́мощи. Запрети́ ду́ху не́мощи, оста́ви от не́го [нея] вся́ку я́зву, вся́ку боле́знь, и е́же есть в нем [в ней] согреше́ние или беззако́ние, осла́би, оста́ви, прости́ Твоего́ ра́ди человеколю́бия. Ей, Го́споди, пощади́ созда́ние Твое́ во Христе́ Иису́се, Го́споде на́шем, с Ним же благослове́н еси́, и со Пресвяты́м, и Благи́м, и Животворя́щим Твои́м Ду́хом, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва ко Пресвятой Богородице

О, Ма́терь Милосе́рдия! Ты ви́дишь жесто́кую скорбь, терза́ющую мое́ се́рдце! Ра́ди той ско́рби, кото́рою пронза́лась Ты, когда́ стра́шный меч проше́л в ду́шу Твою́ при го́рьком страда́нии и сме́рти Боже́ственнаго Сы́на Твоего́, молю́ Тебя́: поми́луй бе́дное дитя́ мое́, боля́щее и увяда́ющее, и е́сли не проти́вно то во́ле Бо́жией и его́ спасе́нию, исхода́тайствуй ему́ [ей] здра́вие теле́сное у Всемогу́щаго Твоего́ Сы́на, Врача́ душ и теле́с, Кото́рый исцеля́л вся́кую боле́знь и вся́кую не́мощь, и сжа́лившись над сле́зами ма́тери, рыда́вшей о поте́ри еди́нственнаго сы́на, возбуди́л его́ от сме́рти и отда́л ей его́. О, Любвеоби́льная Ма́терь! Воззри́, как побледне́ло лицо́ моего́ де́тища, как горя́т от неду́га все жи́лы его, и умилосе́рдись над ним, да не похи́тит его́ смерть на заре́ жи́зни, но да спасе́тся оно́ Бо́жией по́мощью и послу́жит с ра́достию се́рдца Твоему́ Единоро́дному Сы́ну, Го́споду и Бо́гу своему́. Ами́нь.
Молитва святым врачам

О вели́ции Христо́вы уго́дницы и чудотво́рцы Пантелеи́моне, Косьмо́ и Дамиа́не, Ки́ре и Иоа́нне, Ермола́е, Диоми́де, Фо́тие и Аники́то! Услы́шите нас, моля́щихся вам (имена). Вы ве́сте на́ша ско́рби и неду́ги, слы́шите воздыха́-ния мно́жества к вам притека́ющих. Сего́ ра́ди к вам, я́ко ско́рым помо́щником и те́плым моли́твенником на́шим зове́м: не оставля́йте нас ва́шим у Бо́га хода́тайст-вом. Мы при́сно заблужда́ем от пути́ спасе́ния, руководи́те нас, ми́лостивые наста́вницы. Мы не́мощны есмы́ в ве́ре, утверди́те нас, Правове́рия учи́тели. Мы зело́ убо́зи сотвори́хомся до́брых дел, обогати́те нас, милосе́рдия сокро́вища. Мы при́сно навету́еми есмы́ от враг ви́димых и неви́димых и озлобля́еми, помози́те нам, безпо́мощных засту́пницы. Гнев пра́вед-ный, дви́жимый на ны за беззако́ния на́ша, отврати́те от нас ва́шим хода́тайством у престо́ла Судии́ Бо́га, Ему́же вы пред-стои́те на Небеси́, святи́и пра́ведницы. Услы́шите нас, вели́ции Христо́вы уго́дни-цы, вас с ве́рою призыва́ющих, и испро-си́те моли́твами ва́шими у Отца́ Небе́снаго всем нам проще́ние грехо́в наших и от бед избавле́ние. Вы бо помо́щницы, засту́пницы и моли́твенницы, и о вас сла́ву возсыла́ем Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитвы на потребу

Молитва, когда даешь ребенку святую воду и просфору

Го́споди Бо́же мой, да бу́дет дар Твой святы́й и свята́я вода́ во оставле́ние грехо́в и в укрепле́ние душе́вных и теле́сных сил раба́ Твоего́ [рабы́ Твоея́], младе́нца (имя), во здра́вие души́ и те́ла его́ по безпреде́льному милосе́рдию Твоему́, моли́твами Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери и всех святы́х Твои́х. Ами́нь.

Молитвы ко Пресвятой Богородице пред Ея иконой, именуемой “Млекопитательница”

Приими́, Госпоже́ Богороди́тельнице, сле́зная моле́ния рабо́в Твои́х, к Тебе́ притека́ющих. Зрим Тя на святе́й ико́не, на рука́х нося́щую и млеко́м пита́ющую Сы́на Твоего́ и Бо́га на́шего, Го́спода Иису́са Христа́. Аще и безболе́зненно родила́ еси́ Его́, оба́че ма́терния ско́рби ве́си и не́мощи сыно́в и дще́рей челове́ческих зри́ши. Те́мже те́пле припа́дающе к цельбоно́сному о́бразу Твоему́ и умиле́нно сей лобыза́юще, мо́лим Тя, всеми́лостивая Влады́чице: нас, гре́шных, осужде́нных в боле́знех роди́ти и в печа́лех пита́ти ча́да на́ша, ми́лостивно пощади́ и состра-да́тельно заступи́, младе́нцы же на́ша, та́кожде и роди́вшия их, от тя́жкаго неду́га и го́рькия ско́рби изба́ви. Да́руй нам здра́вие и благомо́щие, да и пита́емии от си́лы в си́лу возраста́ти бу́дут, и пита́ющия их испо́лнятся ра́достию и утеше́нием, я́ко да и ны́не предста́тельством Твои́м из уст младе́нец и ссу́щих Госпо́дь соверши́т хвалу́ Свою́. О Ма́ти Сы́на Бо́жия! Умилосе́рдися на ма́тери сыно́в челове́ческих и на не́мощныя лю́ди Твоя́: постига́ющия нас боле́зни ско́ро исцели́, належа́щия на нас ско́рби и печа́ли утоли́, и не пре́зри слез и воздыха́ний рабо́в Твои́х. Услы́ши нас в день ско́рби пред ико́ною Твое́ю припа́дающих, и в день ра́дости и избавле́ния приими́ благода́рная хвале́ния серде́ц на́ших. Вознеси́ мольбы́ на́ша к престо́лу Сы́на Твоего́ и Бо́га на́шего, да ми́лостив бу́дет ко грехо́м и не́мощем на́шим и проба́вит ми́лость Свою́ ве́дущим и́мя Его́, я́ко да и мы, и ча́да на́ша, просла́вим Тя, милосе́рдную Засту́пницу и ве́рную наде́жду ро́да на́шего, во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва 2-я
О Пресвята́я Госпоже́ Влады́чице на́ша Богоро́дице, Небе́сная на́ша Цари́це, млеко́м Христа́ Бо́га на́шего пита́вшая, и нас недосто́йных и многогре́шных Твое́ю бога́тою ми́лостию пита́еши. Спаси́ и изба́ви нас гре́шных рабо́в Твои́х от напра́сныя клеветы́, от вся́кия беды́ и напа́сти и внеза́пныя сме́рти. Поми́луй нас в дневны́х часе́х, во у́тренних и вече́рних и во вся́кое вре́мя сохрани́ нас: стоя́щих, сидя́щих соблюди́ и на вся́ких путе́х ходя́щих и в ночны́х часе́х спя́щих покры́й и заступи́. Защити́ нас, Влады́чице Богоро́дице, от всех на́ших враг ви́димых и неви́димых и от вся́каго зла́го обстоя́ния. На вся́ком ме́сте и на вся́кое вре́мя бу́ди нам, Ма́ти Преблага́я, необори́мая стена́ и кре́пкое заступле́ние, всегда́, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Молитва 3-я

О, Пресвята́я Влады́чице Богоро́дице, Пречи́стая и Ми́лостивая Млекопита́-тельнице! С любо́вию и благогове́нием припа́дающе ко свято́му и чудотво́рному о́бразу Твоему́, на не́мже ви́дяще всех Творца́ и Го́спода, я́ко Младе́нца пречи́с-тым млеко́м Твои́м пита́ема, благо-хвале́ния и поклоне́ние прино́сим Ти гре́шнии и недосто́йнии раби́ Твои́ и сле́зно мо́лим Тя: не оста́ви нас без Твоея́ по́мощи и заступле́ния! Се бо грехми́ и страстьми́ разсла́бленни есмы́ и гла́дом духо́вным погиба́юще, а́лчем и жа́ждем пи́щи небе́сныя. Оскуде́ бо в нас ве́ра, упова́ние благо́е, любо́вь и благоче́стие. Несмы́с-ленни и младоу́мни есмы́, зане́ при́сно умо́м и дея́нми младе́нствуим, и во́ли Бо́жией не твори́м, ниже́ разуме́ем, что есть благо́е или́ зло́е. Ты же, о Цари́це Небе́сная, Пита́тельница жи́зни на́шея, покро́вом ми́лости Твоея́ покрыва́ющая вселе́нную всю, напита́й нас от исто́чника бла́гости Твоея́ млеко́м Богопозна́ния, да возраста́им в стра́се Бо́жии и смиренному́дрии. Ты еси́ ми́ро, излия́нное лю́бящим Тя рабо́м Твои́м, росо́ю моли́тв Твои́х Богома́терних ороси́ нас, да принесе́м Бо́гу плоды́ покая́ния и житие́ нескве́рное. Укрепи́ нас малоду́шных, омраче́нных грехми́ просвети́, воста́ние страсте́й на́ших утоли́, ко спасе́нию ве́чному окорми́, не́мощи естества́ на́шего исцели́ и не оста́ви до конца́ поги́бнути рабы́ Твоя́, Ты бо еси́ еди́на Засту́пница на́ша и Упова́ние, и вси наде́ющиися на Тя не постыдя́тся. Яко да Твои́ми те́плыми моли́твами в день Стра́шнаго Суда́ Христо́ва изба́вимся бу́дущаго осужде́ния и несконча́емыя му́ки, сподо́бимся же избра́нных ра́дости и весе́лия ве́чнаго, во е́же со все́ми святы́ми воспева́ти Сы́на Твоего́, Христа́ Бо́га на́шего, Ему́же подоба́ет вся́кая сла́ва и благодаре́ние, честь и поклоне́ние со Безнача́льным Его́ Отце́м и Пресвяты́м и Благи́м и Животворя́щим Его́ Ду́хом, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в.

Тропарь, глас 3:

Без се́мене от Боже́ственного Ду́ха во́лею же Отчею, зачала́ еси́ Сы́на Бо́жия. От Отца без ма́тере пре́жде век су́ща, нас же ра́ди из Тебе́ без отца́ бы́вша пло́тию, позна́ла еси́ Младе́нца и млеко́м пита́ла еси́. Те́мже не преста́й моли́ти изба́витися от скорбе́й душа́м на́шим.

Кондак, глас 5:
Душ на́ших чу́вствия очи́стивше, у́зрим на ико́не та́инство пресла́вное, Творца́ Вселе́нныя и Го́спода вы́шних сил, во объя́тиих держи́ма и от сосцу́ Твое́ю я́ко Младе́нца пита́ема, и, со стра́хом и ра́достию покланя́ющеся Тебе́ и ро́ждшемуся от Тебе́ Спа́су на́шему, воззове́м: ра́дуйся, Влады́чице, жи́зни на́шея Пита́тельнице.

Молитва перед началом учения ребенка

Бо́же, Бо́же наш, Иже о́бразом Твои́м почты́й нас, челове́ков, и самовла́стною оде́явый во́лею, во храм вше́дый, преполови́вшуся пра́зднику, и учи́вый лю́ди, чудя́щимся наро́дом и глаго́лющим: отку́ду Сей весть Писа́ния не научи́вся? Дави́д же, прииди́те ча́да, просвети́теся, глаго́лет, послу́шайте мене́, стра́ху Госпо́дню научу́ вас; Иже Соломо́на прему́дрости научи́вый, Бо́же всех, Сло́ве Всецарю́, отверзи ду́шу и се́рдце, уста́ и ум раба́ Твоего́ (имя), во е́же разуме́ти, и прия́ти, и твори́ти во́лю Твою́; и изба́ви его́ от вся́каго искуше́ния диа́вольскаго, соблюда́я его́ вся дни живота́ его́, и да преуспева́яй бу́дет во всех за́поведех Твои́х вы́ну, моли́твами пречи́стыя Твоея́ Ма́тере, и всех святы́х Твои́х. Яко Ты еси́ посети́тель душ и теле́с на́ших, Христе́ Бо́же наш, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, со Отце́м и Пресвяты́м Ду́хом, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва перед началом обучения детей

Го́споди Бо́же и Созда́телю наш, о́бразом Свои́м нас, люде́й, укра́сивший, избра́нных Твои́х научи́вший зако́ну Твоему́, так что внима́ющие ему́ дивя́тся, де́тям та́йны прему́дрости откры́вший, Соломо́ну и всем и́щущим ея́ дарова́вший – откро́й сердца́, умы́ и уста́ рабо́в Твои́х сих (имена), что́бы уразуме́ть си́лу зако́на Твоего́ и успе́шно позна́ть преподава́емое им поле́зное уче́ние для сла́вы пресвята́го и́мени Твоего́, для по́льзы и устрое́ния Свято́й Твое́й Це́ркви и разуме́ния благо́й и соверше́нной во́ли Твое́й. Изба́вь их от вся́ких ко́зней вра́жеских, сохрани́ их в ве́ре Христо́вой и чистоте́ во все вре́мя жи́зни их, да бу́дут кре́пки ра́зумом и исполне́нием за́поведей Твои́х. И так науче́нные просла́вят пресвято́е и́мя Твое́ и бу́дут насле́дниками Ца́рствия Твоего́, и́бо Ты Бог кре́пок ми́лостию и благ кре́постию, и Тебе́ подоба́ет вся́кая сла́ва, честь и поклоне́ние, Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, всегда́, ны́не и при́сно, и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва на благословение учения

Благослови́ Го́споди на вся́кое вре́мя низпосла́ти на о́трока сего́ [отрокови́цу сию́] (имя) Ду́ха прему́дрости и ра́зума, и обрести́ ум и уста́, и просвети́ се́рдце его́ к прия́тию наказа́ния до́брых уче́ний, изба́ви его́ от вся́кия ско́рби, заступи́, спаси́, поми́луй и сохрани́ его́, Бо́же, во и́мя Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха. Ами́нь.

Молитва о помощи детям
в изучении Священного Писания

Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, всели́выйся в сердца́ двуна́десятих апо́столов нелицеме́рно, благода́тию Всесвята́го Ду́ха, соше́дшаго в ви́де о́гненных язы́к, и сих устне́ отве́рзый, и нача́ша глаго́лати ины́ми язы́ки; Сам, Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, низпосли́ Ду́ха Твоего́ Свята́го на отроча́ сие́ (имя), и насади́ во ушеса́ се́рдца его́ Свяще́нная Писа́ния, я́же рука́ Твоя́ пречи́стая на скрижа́лех начерта́ законополо́жнику Моисе́ю, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва о детях, плохо учащихся

Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, всели́выйся и просвети́вый сердца́ два́десяти четы́рех ста́рцев и святы́х Твои́х ученико́в и апо́столов, и святы́х апо́столов и евангели́стов Твои́х Иоа́нна, Матфе́я, Ма́рка и Луки́, научи́вый и просвети́вый свята́го первому́ченика Стефа́на, Сам и ны́не, Го́споди, просвети́ ум и се́рдце раба́ Твоего́ (имя), моли́твами преблагосло-ве́нныя Влады́чицы на́шея Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и, си́лою честна́го и животворя́щего Креста́, честна́го сла́внаго проро́ка, Предте́чи и Крести́теля Иоа́нна, святы́х сла́вных и всехва́льных апо́столов, свята́го апо́стола Матфи́я, святы́х му́ченик Ага́пия, Проко́пия и Фили́та, и всех святых; я́ко Ты еси́ просвеще́ние душ и теле́с на́ших, и Тебе́ сла́ву возсыла́ем, со безнача́льным Твои́м Отце́м и с Пресвяты́м и благи́м и животворя́щим Твои́м Ду́хом, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
Молитва о детях,
несущих воинскую службу

Го́споди Иису́се Христе́, Сы́не Бо́жий, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Твоея́ Ма́тери услы́ши меня, недосто́йнаго[ную] раба́[у] Твоего́[ю] (имя) [нас недосто́йных раб Твоих (имена)]. Го́споди, в ми́лостивой Твое́й вла́сти ча́до мое́ (имярек), поми́луй и спаси́ его́ и́мени Твоего́ ра́ди. Го́споди, прости́ ему́ вся согреше́ния, во́льные и нево́льные, я́же сотвори́ пред Тобою.

Го́споди, наста́ви его́ на и́стинный путь за́поведей Твои́х и просвети́ све́том Твои́м во спасе́ние души. Го́споди, благослови́ его́ служе́ние во́инское на су́ше, на возду́се и в мо́ри, в пути́ и на вся́ком ме́сте влады́чества Твоего́. Го́споди, сохрани́ его́ си́лою честна́го и животворя́щаго Креста́ Твоего́ под кро́вом Твои́м Святы́м от летя́щия пу́ли, стрелы́, меча́, огня́, от смертоно́сныя ра́ны, от потопле́ния во́днаго и от напра́сныя сме́рти.

Го́споди, огради́ его от вся́ких враг ви́димых и неви́димых, от вся́ких бед, зол и напа́стей, преда́ния и плене́ния. Го́споди, исцели́ его́ от вся́кия боле́зни и ра́ны, сохрани́ от вся́кия скве́рны и пода́ждь утеше́ние в ско́рби. Го́споди, да́руй ему́ благода́ть Ду́ха Твоего́ Свята́го на мно́гие ле́та, здра́вие и целому́дрие, е́же жи́ти во вся́ком благоче́стии, в любви́ и ми́ре с близ су́щими и в послуша́нии нача́льствующим. Го́споди, укрепи́ его́ си́лы душе́вныя и теле́сныя, просвети́ его́ ра́зум, здра́ва и благополу́чна возврати́ его́ в дом роди́тельский. Всеблаги́й Го́споди, не отврати́ лица́ Твоего́ от мене́, гре́шнаго[ыя] и недосто́йнаго[ыя] раба[ы́] Твоего́[ея] (имя), но сподо́би мя досто́йну бы́ти бла́гости и ми́лости Твоея́, да сла́влю Тя со Отце́м и Ду́хом во ве́ки. Ами́нь.

Молитвенное обращение к Богу христианских супругов

Милосе́рдый и ми́лостивый Бо́же, возлю́бленный Отче! Ты по ми́лостивой во́ле Твое́й и Твоему́ Боже́ственному Про́мыслу поста́вил нас в состоя́ние свято́го бра́ка, что́бы мы по установле́нию Твоему́ жи́ли в нем. Мы утеша́емся благослове́нием Твои́м, изрече́нным в сло́ве Твое́м, которо́е говори́т: обре́тший жену́ обре́л бла́го и получи́л благослове́ние от Го́спода. Го́споди Бо́же! Соде́лай, что́бы мы жи́ли друг с дру́гом в боже́ственном стра́хе Твое́м, [потому́ что блаже́н муж, боя́щийся Го́спода, кре́пко прилепи́вшийся к за́поведям Его́. Си́льно бу́дет се́мя его́ на земле́, род пра́ведных благослови́тся. Соде́лай, что́бы бо́лее всего́ люби́ли сло́во Твое́, охо́тно слу́шали и изуча́ли его́, что́бы нам быть как дре́ву, посажде́нному при пото́ках вод, кото́рое плод свой прино́сит в свое́ вре́мя и кото́рого лист не вя́нет, быть как му́жу, кото́рый во всем, что он ни де́лает, успева́ет]
. Соде́лай та́кже что́бы жи́ли мы в ми́ре и согла́сии, что́бы в бра́чном состоя́нии на́шем люби́ли целому́дрие и че́стность и не поступа́ли проти́ву их, что́бы в до́ме на́шем обита́ло споко́йствие и мы сохрани́ли честно́е и́мя. Да́руй нам благода́ть воспита́ть дете́й на́ших в стра́хе и наказа́нии к Боже́ственней сла́ве Твое́й, что́бы Ты из уст их возмо́г устро́ить Себе́ хвалу́. Да́руй им послу́шное се́рдце, да бла́го им бу́дет и долголе́тны бу́дут на земле́. Да́руй нам та́кже хлеб насу́щный и благослови́ пита́ние на́ше. Огради́ дом и насле́дие на́ше, [как у свято́го Иова,] что́бы злой враг и его́ ору́дие не могли́ нанести́ им вреда́. [Охраня́й дом наш, име́ние и стяжа́ние на́ше от огня́ и воды́, от гла́да и бу́ри, от воро́в и разбо́йников, так как всё, что мы име́ем, Ты дал нам; потому́ благоволи́ и сохрани́ть его́ могу́ществом Твои́м, и́бо е́сли Ты не созида́ешь дом, то напра́сно тру́дятся стро́ящие его́; е́сли Ты, Го́споди, не охраня́ешь гра́да, то напра́сно не спит страж; возлю́бленным Твои́м посы́лаешь Ты бла́го во вре́мя сна их. Да́руй нам та́кже, Го́споди Бо́же, до́брых, ве́рных и послу́шных слуг и сохрани́ нас от неве́рных служи́телей, потому́ что Ты всё учрежда́ешь и всем пра́вишь и влады́чествуешь над всем, награжда́ешь вся́кую ве́рность и любо́вь и нака́зываешь вся́кую неве́рность.] И когда́ Ты, Го́споди Бо́же, восхо́чешь насла́ть на нас страда́ния и скорбь, то да́руй нам терпе́ние, что́бы мы послу́шно покоря́лись оте́ческому наказа́нию Твоему́, и поступи́ ми́лостиво с на́ми. [Да благопоспеша́ется Тобо́ю, Го́споди, ше́ствие на́ше, и да бу́дут уго́дны Тебе́ пути́ на́ши.] Если же мы паде́м, то не отри́нь нас, поддержи́ и сно́ва восста́ви нас. Облегчи́ нам ско́рби на́ши и уте́шь нас в ну́ждах на́ших. Да́руй нам, что́бы мы не предпочита́ли вре́менного ве́чному, потому́ что мы ниче́го не принесли́ с собо́ю в мир, ничего́ и не вы́несем из него́. Не попусти́ нам прилепля́ться к сребролю́бию, э́тому ко́рню всех злополу́чий, но да стара́емся успева́ть в ве́ре и любви́ и достига́ть ве́чной жи́зни, к которо́й мы при́званы. Бог Оте́ц да благослови́т и сохрани́т нас. Бог Сын да просвети́т нас све́том Свои́м и да поми́лует нас. Бог Дух Святы́й да обрати́т к нам лице́ Свое́ и да даст нам мир. Свята́я Тро́ица да охраня́ет вход и исхо́д наш отны́не и во ве́ки. Ами́нь.
Молитва о семье преподобного Антония Оптинского

В ру́це превели́каго милосе́рдия, о, Бо́же мой, вруча́ю: ду́шу мою́ и многоболе́зненное те́ло, му́жа, от Тебе́ мне да́ннаго, и всех возлю́бленных дете́й. Ты бу́ди Помо́щником на́шим и Покрови́-телем во всей жи́зни на́шей, во исхо́де на́шем и по кончи́не, в ра́дости и печа́ли, в сча́стии и несча́стии, в боле́зни и здоро́вье, в жи́зни и сме́рти, во всем да бу́дет с на́ми во́ля Твоя́ свята́я, я́ко на небеси́ и на земли́. Ами́нь.

Молитва о семье
ко Пресвятой Богородице

Влады́чице Преблагослове́нная, возьми́ под Свой покро́в семью́ мою́. Всели́ в сердца́ супру́га моего́ [супру́ги мое́й] и чад на́ших мир, любо́вь и непрекосло́вие всему́ до́брому; не попусти́ никого́ из семьи́ мое́й до разлу́ки и тя́жкаго расстава́ния, до неизце́льных боле́зней и не́мощей, до преждевре́менныя и внеза́пныя сме́рти без покая́ния.
А дом наш и всех нас, живу́щих в нем, сохрани́ от: о́гненнаго запале́ния, воров-ска́го нападе́ния, вся́каго зла́го обстоя́ния, ра́знаго страхова́ния, и диа́вольскаго наважде́ния.

Да и мы ку́пно и разде́льно, я́вно и сокрове́нно бу́дем прославля́ть Имя Твое́ Свято́е всегда́, ны́не и при́сно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.
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� Здесь и далее в квадратных скобках предлагаются варианты склонений.


� Похожую молитву о детях, несущих воинскую службу, см. ниже.


� При нехватке материнского молока и других затруднениях, возникающих при кормлении


� Встречается более краткий вариант этой молитвы с опущением взятого в скобки.
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